

引言

年轻人的想法很简单，只需要一份安稳、薪水平良好、有固定假期的工作，但很明显在如今“内卷”的时代这样的想法很难得以实现。所以现在的很多年轻人对于工作上的话题非常敏感，当延迟退休政策被提出以后，引来了很多年轻人的反对。但现在听说，“延迟退休”或在2027年实施？内行人给出了“新方案”，对此你支持吗？

对于延迟退休政策，有人支持也有人反对。我们先来看一看为什么现在很多人并不愿意延迟退休。根据之前一些媒体调查的数据显示，在调查中有80%的被调查者并不愿意延迟退休。大家不愿意延迟退休的原因也很简单，主要分为以下三点。

第一，纯粹是想增加自己工作的时间。对于持这种观点的人来说，他们平时的收入很一般，所以更希望自己能够尽早地结束自己的工作生涯。他们更加憧憬自己的退休生活，希望在退休以后能够养养花草、外出旅游。

不过现实的情况是，这种无忧无虑的退休生活需要一定的经济作为支持。如果自己退休以后每月能够拿到3000元以上的退休金同时子女也事业有成，那么这样的生活有望实现。如果每月的退休金水平在1000元左右，生活可能并没有想象中那么潇洒。

第二，认为自己没有继续工作的能力或者精力。这一类群体主要从事的是体力工作，随着工作年龄的增加，他们的身体会出现不同程度的伤病或者衰退。到了五十多岁的年龄，再从事一些体力性的工作已经力不从心。如果实施延迟退休的话，就更没有体力以及精力去从事以前的工作。

第三，延迟退休以后却找不到工作。前面我们就提到过，目前国内“内卷”现象越来越严重。尤其是最近几年受疫情的影响，很多公司都在不断进行着裁员的工作。一些被调查者表示，就算自己接受了延迟退休的政策，单位是否会继续录用自己还是一个问題。

最近一段时间，又有一个关于延迟退休的话题冲上了热搜。上海以及天津等多个省市发布了通知，明确禁止建筑行业雇用60周岁以上的男性以及55周岁以上的女性。

这也就意味着，大龄农民工已经失去了在建筑工地工作的机会。

这个话题冲上热搜以后，网友们的讨论非常广泛。有些网友认为，延迟退休政策虽然符合我国的发展国情，但是其中的一些细节还是需要进行仔细考虑，尤其是像这些农民工的延迟退休应该如何得到保障与解决？

经济学者马光远

对于延迟退休政策就发表了自己的看点，他认为是否延迟退休其实是不需要争论的，该政策是一个迟早要接受的事实。马光远认为，在现行我国的养老体系下，如果不推行延迟退休政策，国内的养老体系终有崩溃的一天。如果提前退休的话，他认为是一种劳动力的浪费。

马光远的观点在网上发表以后，很多网友对他的观点进行了抨击。除了马光远以外，著名的主持人白岩松也发表了自己中肯的建议。他认为是否进行延迟退休，应该遵循自愿的原则。这意味着当人达到一定的年龄以后，可以考虑自己的实际需求来进行选择。

如果经济生活不能够得到有效保障，那么可以选择继续工作赚钱。如果经济生活基本无忧，那么可以选择直接退休享受老年生活，将工作岗位让给年轻人或者是愿意延迟退休的其他人。对于白岩松的建议，很多网友表示认同。

现行

阶段下国

家实施的是强制退

休政策，延迟退休仍然在试点的过程

中。今年两会

期间人大代表孙伟也提出了自己的建议，认为退休年龄完全可以以60岁为基准，上下浮动15周岁。这意味着想要早点退休的话，45岁的年龄就可以；想要延迟退休的话，最高可以延迟到75周岁。

结语

总而言之，国家之所以要推出延迟退休政策，主要还是从目前国内的国情出发。出

生率不断降低、劳动力人口的不断减少、养老压力的不断增大成为了未来发展必须面对的问题，所以对于国家的延迟退休政策，我们也更应该多一份理解与包容。

今日话题：“延迟退休”要来了？将在2027年实施？白岩松的“新方案”获得支持